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SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 16/07/2024
BOLETIM Nº 023/2024

E X P E D I E N T E
****************************************************************

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PODER EXECUTIVO Nº 69/2024
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - Autoriza o Município de Lajeado a
desafetar imóveis de sua titularidade para fins de implementação de
empreendimentos habitacionais de interesse social originados da calamidade
pública prevista no Decreto Municipal nº 13.616, de 02 de maio de 2024.

Of. n° 403-04/2024 - Assunto: Comunica a abertura de Crédito Extraordinário.
Na oportunidade em que o saúdo, em atendimento ao disposto no art. 40,III e 44
da Lei Federal n° 4.320/1964 e art. 167, §3° da Constituição Federal,
comunico-lhe a abertura e incorporação ao orçamento de 2024, de Crédito
Adicional Extraordinário no valor de R$ 2.183,55 (dois mil cento e oitenta e três
reais e cinquenta e cinco centavos), conforme Decreto n° 13.693/2024. Vale
mencionar que a União reconheceu o estado de calamidade pública de 336
(trezentos e trinta e seis) Municípios do Estado no mês de maio de 2024,
conforme Portarias da União n° 1377 e 1.379 de 2024, dentre eles, o Município
de Lajeado. A abertura do presente Crédito Adicional Extraordinário tem como
objetivo ressarcir à FUVATES o valor do combustível utilizado para abastecer o
gerador da UPA, uma vez que em decorrência da enchente, não foi possível
acessar o local onde o cartão de abastecimento estava armazenado. Assim, cabe
ao Poder Legislativo dar seguimento às providências para a homologação do
Crédito Adicional Extraordinário.

****************************************************************

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - CM Nº 44/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Altera a Lei Municipal no 10.894/2019, que disciplina sobre a
atuação do Centro de Controle de Zoonoses e Vetores e dispõe sobre a criação
de políticas de proteção e controle populacional de animais no Município de
Lajeado.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 348/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que o veículo que fora
adquirido para utilização do Centro de Controle de Zoonoses e Vetores seja
devolvido para utilização deste setor juntamente com motorista, para que os
animais continuem a ser atendidos. -



REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 349/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que encaminhe projeto de
lei à esta Casa nos seguintes termos: Institui a Política Municipal de Apoio e
Fomento ao Desassoreamento de Corpos Hídricos, visando à prevenção e à
minimização dos efeitos e danos causados por enchentes, inundações e
alagamentos. Art. 1º Fica instituída a Política Municipal de Apoio e Fomento
ao Desassoreamento de Corpos Hídricos, visando à prevenção e à minimização
dos efeitos e danos causados por enchentes, inundações e alagamentos. Art. 2º
Para os fins desta Lei, considera-se: I – corpo hídrico a massa de água que
ocupe uma determinada área geográfica e que pode ser encontrada em diferentes
formas, como rios, arroios, açudes, lagos e canais; II – desassoreamento de
corpos hídricos o conjunto de medidas destinadas a remover sedimentos e
materiais orgânicos e inorgânicos acumulados no leito dos corpos hídricos,
visando à minimização e à redução de riscos de enchentes, inundações e
alagamentos, bem como à melhoria da navegabilidade, da qualidade da água e
da fauna aquática; III – órgão ambiental competente aquele responsável pela
gestão e fiscalização ambiental no âmbito do Município e do Estado; e IV –
procedimento de desassoreamento a atividade, a obra ou o projeto destinados ao
desassoreamento de rios, arroios, açudes, lago e canais, realizado por entes
públicos, privados ou grupos de voluntários da sociedade civil. Art. 3º A
Política instituída por esta Lei objetiva promover ações de apoio e de estímulo
ao desassoreamento, podendo estas ocorrerem na forma de: I – atuação em
regime de cooperação técnica entre os entes públicos federal, estadual e
municipal da administração direta e indireta e regime de parcerias com a
iniciativa privada e a sociedade civil; II – concessão de benefícios fiscais e
financeiros para a realização de procedimentos de desassoreamento dos corpos
hídricos; III – disponibilização de recursos materiais, técnicos e científicos para
estudos e projetos relacionados à Política instituída por esta Lei; e IV –
realização de campanhas de educação ambiental e de conscientização sobre a
importância do desassoreamento e da recomposição da mata ciliar em áreas de
proteção ambiental e da vegetação nas encostas para a preservação dos recursos
hídricos e afastamento dos riscos elevados de deslizamentos, minimizando os
risco de desastres naturais. Art. 4º Os procedimentos de desassoreamento terão
prioridade na análise de processos de licenciamento ambiental, devendo o órgão
ambiental competente adotar medidas para simplificar, priorizar e agilizar o
trâmite destes processos. Art. 5º Os procedimentos de desassoreamento dos
corpos hídricos deverão observar as normas técnicas e ambientais vigentes, bem
como adotar medidas mitigadoras e compensatórias, no que couber, visando a
minimizar os impactos ambientais decorrentes de suas atividades,
acompanhados de responsável técnico com Anotação de Responsabilidade
Técnica (ART). Art. 6º Cumpre aos órgãos competentes a fiscalização e o
monitoramento das atividades e dos empreendimentos de de -



INDICAÇÃO Nº 717/2024 AUTORIA: VEREADOR EDERSON FERNANDO
SPOHR - Ao Secretário de Planejamento e Secretário de Obras. Solicito a
limpeza e adequação da área pública localizada na Av. Aury Stürmer, setor 50,
quadra 52, lote 629, para ser utilizada como área de lazer para os munícipes da
nossa comunidade. Atualmente a área está abandonada, sem manutenção, sem
iluminação e sendo invadida para atividades ilícitas. Solicito que as medidas
necessárias sejam tomadas o mais breve possível, a fim de proporcionar um
ambiente seguro e agradável para os moradores locais. -

INDICAÇÃO Nº 718/2024 AUTORIA: VEREADOR EDERSON FERNANDO
SPOHR - Solicito junto a Secretaria de Obras, que seja feito o reparo da camada
asfáltica na rua Ceará, próximo ao número 611, São Cristóvão. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 350/2024 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício ao
DEPARTAMENTO DE TRANSITO, solicita pintura de uma faixa de pedestres
Rua João Goulart, 1300 em frente a empresa Redemac Mezzacasa, bairro
Olarias. A associação de moradores do Bairro solicita a implantação da faixa
devido ao grande movimento de pedestres e veículos na via. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 351/2024 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício à
SECRETARIA DE OBRAS, solicita operação tapa buracos em pontos da cidade
que estão com asfalto esfarelados, devastados pelas quantidades de chuvas,
impossibilitando o trânsito de veículos e podendo causar acidentes. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 352/2024 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício ao
SECRETARIA DE OBRAS, REITERANDO solicitação de manutenção esquina
da rua Palmeirinhas com Rio de Janeiro houve uma queda de moto e até hoje o
local não foi arrumado paralelepipedos soltos. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 353/2024 AUTORIA: VEREADOR
JONES BARBOSA DA SILVA - Vossa Excelência envio de ofício à
SECRETARIA DE OBRAS, reiterando o pedido de construção de um cordão na
esquina da Rua Santa Catarina com Rio De janeiro, Bairro Santo André, em dias
de muita chuva devido a falta de cordão a água invade as residência. -

INDICAÇÃO Nº 719/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de grade em boca de
lobo Rua Olímpio Brete entroncamento com a Henrique Stein Filho, Bairro
Jardim do Cedro -

INDICAÇÃO Nº 720/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - Vossa Excelência envio de ofício ao SECRETARIA DE



AGRICULTURA, solicita reparos no campo de futebol sintético do Bairro
Olarias, Rua Etwino Theobaldo Thomas, a solicitação se faz pela comunidade
do bairro que apos as cheias e fortes chuvas nao pode usar do local pois o
mesmo está em péssimas condições. . -

INDICAÇÃO Nº 721/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - DEPARTAMENTO DE TR NSITO, solicita colocação de tachões na
rótula que que ligas as ruas João goulart, Paulo Emílio Thiesen, Rua Romeu
Júlio Scherer, Bairro Olarias -

INDICAÇÃO Nº 722/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de material na rua
olímpio berte, Bairro Jardim do cedro carros estão passando sobre a calçada dos
moradores pois a rua tem buracos que tornou impossível a passagem -

INDICAÇÃO Nº 723/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita desobstrução de Boca de lobo Rua
Aloisio Bernardo Hopen esquina com a Rua Erny Jose Bruismann, Bairro
Olarias -

INDICAÇÃO Nº 724/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de grade sobre boca de
lobo Rua Carlos Emílio Weiss, Bairro Centenário -

INDICAÇÃO Nº 725/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de material na rua
Aloisio Bernardo Hopen, Bairro Olarias -

INDICAÇÃO Nº 726/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de material brita na
Rua Amigos, a Rua foi atingida pelas cheias e esta só barro. -

INDICAÇÃO Nº 727/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita patrolamento, colocação de
materiais abertura de valas laterais na Rua Nilson Inácio Lenz , Bairro Moinhos
D'água -

INDICAÇÃO Nº 728/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita troca de lâmpada queimada Rua
Aloísio de Azevedo 91. Bairro Campestre -

INDICAÇÃO Nº 729/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de brita sobre a rua Elir
Leo Bohrer, Bairro Jardim do cedro -



INDICAÇÃO Nº 730/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de grade sobre boca de
lobo Rua Carlos Emílio weiss, Bairro Centenário -

INDICAÇÃO Nº 731/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita troca de lâmpada queimada rua
Clara Ivone Ruschel, 362, Bairro Campestre -

INDICAÇÃO Nº 732/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA D EOBRAS, solicita reparos de pavimentação
recolocação de paraleleipedos esquina da Leopoldo Schneider com Rio de
Janeiro, Bairro Santo André -

INDICAÇÃO Nº 733/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita manutenção de buracos em frente
a BRF ESQUINA COM ers 130 que vai para o viaduto, muitos já são os casos
de pneus furados devido aos buracos -

INDICAÇÃO Nº 734/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de lâmpada em poste
na entrada do túnel que liga santo andré e são Cristóvão na entrada do são
Cristóvão poste está sem iluminação -

INDICAÇÃO Nº 735/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita troca de lâmpada queimada rua
São Martinho 459, Bairro Olarias -

INDICAÇÃO Nº 736/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita patrolamento melhorias colocação
de material rua Enedina Nunes Bairro Olarias. -

INDICAÇÃO Nº 737/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA, solicita reparos no meio fio e
canalização de esgoto danificados pelo recolhimento de lixo verde na rua da
felicidade Bairro Santo Antônio -

INDICAÇÃO Nº 738/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita troca de lâmpada queimada Rua
Rio de Janeiro 340, São Cristóvão -

INDICAÇÃO Nº 739/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de material Rua Elídio
Boer, Bairro Jardim do cedro foi patrolado mas está sem brita somente barro -



INDICAÇÃO Nº 740/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita fechamento de canalização de
esgoto na esquina das ruas Elir Leo Bohrer com Prof. Helmuth Martin Rother -

INDICAÇÃO Nº 741/2024 AUTORIA: VEREADOR JONES BARBOSA DA
SILVA - SECRETARIA DE OBRAS, solicita colocação de material na Rua
Prof. Helmuth Martins Rother ela inicio no entroncamento com a Eli Leo
Bohrer e vai até o entroncamento com a Arnoldo Uhry, Bairro Jardim do cedro -

INDICAÇÃO Nº 742/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando a substituição de lâmpada queimada na Rua
Adão Ely Sobrinho, proximidades da residência nº195 no bairro São Cristóvão.

INDICAÇÃO Nº 743/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando que com URGÊNCIA seja feito o conserto de
um buraco localizado na Rua Omar Moreira Líbio no bairro São Cristóvão, pois
o mesmo devido a sua extensão está gerando dados materiais a veículos e
possíveis acidentes no local. Segue imagem em anexo. -

INDICAÇÃO Nº 744/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando que com URGÊNCIA sejam tomadas as
devidas providências quanto a um buraco localizado na Rua Dominicus Jacob
Mallmann em frente ao Edifício Greenville nº 20 no bairro Moinhos, pois o
mesmo está cada vez maior, gerando transtornos e possíveis acidentes no local -

INDICAÇÃO Nº 745/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando a substituição de lâmpada queimada no poste
localizado na Rua Assela Johann proximidades da residência nº19 no bairro
Jardim do Cedro. -

INDICAÇÃO Nº 746/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando melhorias como a colocação de material
asfáltico na Rua Olímpio Berté no bairro Jardim do Cedro. Segue imagem em
anexo. -

INDICAÇÃO Nº 747/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SEMA (Limpeza pública), solicitando a substituição de lixeiras
que estão quebradas, localizadas na Rua Roque Biasu dos Santos proximidades
da Escola Estadual de Ensino Médio Santo Antônio no bairro Santo Antônio,
pois o estado das mesmas está crítico, fazendo com que o lixo fique
esparramado pelo chão, causando transtornos a todos. -

INDICAÇÃO Nº 748/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando o conserto de um buraco localizado na Rua
Comandante Wagner proximidades da residência nº160 no bairro São Cristóvão.
Segue imagem em anexo. -



INDICAÇÃO Nº 749/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando melhorias como patrolamento e colocação de
material na Estrada Geral de Alto Conventos, visto que a mesma esta em
precário estado de conservação. Segue imagem em anexo. -

INDICAÇÃO Nº 750/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando a substituição de lâmpadas queimadas nos
postes localizados na Rua Dois Irmãos da residência nº746 até o final da mesma
que faz interseção com a Av. Beira Rio no bairro Conservas. -

INDICAÇÃO Nº 751/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando a substituição de lâmpada queimada na Rua
Carlos Spohr Filho, proximidades da residência nº3211 no bairro São Bento. -

INDICAÇÃO Nº 752/2024 AUTORIA: VEREADOR MARQUINHOS
SCHEFER - SOSUR, solicitando patrolamento e colocação de material
(brita/saibro) na Rua Maria Joana de Freitas no bairro Santo Antônio. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 354/2024 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SEAD/SOSUR, solicitando que seja informada a
está Casa Legislativa como funciona o pagamento do trabalho feito pela
Empresa Terceirizada responsável pelo conserto de buracos em vias
calçadas/asfaltadas do município, visto que são inúmeras as reclamações que
chegam a este gabinete de que o mesmo buraco tem que ser consertado quase
que toda a semana, pois o material que é colocado é tão frágil que na primeira
chuva já se vai, o que não é inadmissível. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 355/2024 AUTORIA: VEREADOR
MARQUINHOS SCHEFER - SEAD/SOSUR, reiterando a solicitação de que
com URGÊNCIA seja consertada a ponte que passa sobre o rio Saraquá,
localizada na entrada do bairro Conservas, principalmente a parte onde os
pedestres transitam tendo em vista que as enchentes levaram boa parte da
mesma, e o que sobrou está em precário estado, sendo um perigo a integridade
de todos que passam no local. -


